La geometria i =

‘|'area del cerchio

| maginiamo un poligono regolare con yn
| ittoin uNa circonferenza: non riuscj
5

 del contorno del poligono!
Lquesto punto, per calcola'u’e la sua area, possi
(icto Pex 1 pohg?m rego?an.
facdamo molti raggi, ritagliamo i settori circolari cog} ottenuti e accostiamoli
- ddoppiamo il numero dei settori circolari, otteniamo un ‘
" ha per base la circonferenza e per al

1.1\umero grandissimo di lati in-
dmo piu a distinguere la circonferen-

amo usare lo stesso procedimento

quasi romboide”.

Questo ~quast romboide tezza il raggio.

circonferenza

Poiché la sua area e doppia di quella del cerchio, per calcolarla moltipli-

chiamo la misura della circonferenza per la misura del raggio e dividiamo = C A=(Cxr):2
il prodotto per 2. ;

Da questa formula possiamo ricavare una formula pitt breve per calcolare
I'area del cerchio.

A=(Cxr):2 h
N
A=(rx628x1):2 — (A-rx31 )

A=rxrx628:2=rxrx3,14

@ MI ESERCITO

Usando la formula # Risolvi i problemi.

dellarea del cerchio a) Per la festa del paese si prepara un palco circolare

puoi calcolare I’area, con il diametro di 12 m che si ricopre con del panno
- : ' ti metri quadrati di panno occorrono?

dell . : rosso. Quan q P

a corona circolare \ |

r=5cm b) Un falegname deve costruire un tavolo rotondo

P=3cm _ con il diametro di 2,50 m. Quanti metri quadrati di
; ) legno adopera?

A:rxrx314___5X5X§,14=.. ...... cm h )

' ' ; 2 ¢) Un falegname ha ritagliato un bersaglio di forma
Al=rlxnx314=3x3x314=.0cm '

i circolare con il raggio di 22 cm da un pannello di le-
........ = v = ‘cm?—» Acc (Area corona gno di forma quadrata con'it lato di 150 cm. Quanti

g ; circolare) ) ~ centimetri quadrati di legno avanzeranno?
.
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